

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana & por la noche
1'50 PESETA AL MES

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA

AR XXXIII. NÚM. 8779

MADRID MIÉRCOLES 5 DE ABRIL DE 1882

OFICINAS: MAYOR 120

IPILIVORE!
Destruye el bello de los brazos, haciéndolos lisos y blancos como el mármol.
Eficacia y seguridad completas.

EL VINO CEPA DE MEDOC
Es muy suave y absolutamente puro y sano;
ninguno como este para los estómagos debilitados.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 5 DE ABRIL.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
GUERRA.—Real decreto nombrando vocal de la comision codificadora militar a D. Vicente Romero Girón, conde del reino.

ble, exterior, 45-118; ídem interior, 00.
—Obligaciones de Cuba, 305-00.—Consolidados ingleses, 101-378.
Última hora.—3 por 100 exterior, 27-78.—Ídem interior, 26-58.—Deuda amortizable exterior, 45-00.—Obligaciones de Cuba, 502-50.

rector de Contribuciones al diputado señor Torres.
Por consecuencia de la entrada en el Sacro Colegio de los nuevos cardenales Ricci y Lassagni, han sido nombrados mayordomo de Su Santidad, monseñor Theodor; vice-camarlengo monseñor Pellegrini; secretario del Conclave, monseñor Carmin; secretario de obispos y regulares, monseñor Massotti; de la Propaganda, monseñor Jacobini; arzobispo de Tiro, y de la Congregacion de estudios, monseñor Panici.

subsidio y que con la razon ha probado que, salvando algunos errores de cuantía, la reforma de subsidio es escelsente para el país, se atreve a aconsejar al Sr. Camacho que la suspenda, dejando en vigor el reglamento y tarifas de 1873, inopin se forman las delimitativas; y téngase la seguridad, que si se estableciese inmediatamente una investigación entendida y moral, se recaudaría por subsidio, cuando menos, un 33 por 100 más que lo que recaudó el ex-ministro Cos-Gayon; así es que, sin disminuir el ingreso presupuestado por este concepto, se quitaba ese pretexto a los contribuyentes, y quedaba reducida la cuestion de disgusto a la parte arancelaria y al tratado franco-español.

A este propósito, la Liga de Madrid, deseosa de tener una entrevista con los diputados por esta circunscripción, de los cuales es V. E. actual presidente, le ruega por mi conducto se sirva convocarlos para el indicado fin, avisándome el día y la hora en que la conferencia podrá tener lugar.
Parece, según el Día, que se ofrece dificultades para la conferencia; y en su vista, tenemos entendido que la Liga de Madrid piensa dirigir una circular a los señores senadores y diputados espondiendoles su pensamiento.

ni perjudica ni favorece al gobierno. El propósito de no presentarlo se juzgaba como un acto de habilidad y de discrecion del gabinete y se atribuye principalmente esta actitud a los señores Sagasta y Alhareda, digno de aplauso hasta en el concepto de sus adversarios.
Como indicamos anoche sostendrá una proposicion análoga en la sesion del Congreso de hoy el Sr. Nuñez de Arce, que obtendrá idéntico resultado.

Se asegura que el presidente de los Estados-Unidos pondrá veto a la ley sobre exclusion de los chinos.

El periódico el Mundo publica un telegrama de Roma desmintiendo el rumor de la dimision del cardenal Jacobini del cargo de secretario de Su Santidad.—Fabra.

El ayuntamiento de Barcelona ha solicitado de las Cortes que no aprueben el tratado de comercio.

La Junta directiva de la Liga de contribuyentes de Madrid, ha dirigido al Sr. Posada Herrera la siguiente comunicacion:
«Planteadó hoy el problema económico, en lo que a la importante materia de los impuestos se refiere, y afectando en gran manera a todos los contribuyentes cuantas modificaciones sufra un ramo tan esencial para la pública prosperidad, han creído muy conveniente las clases que me honran con su representación exponer a sus senadores y diputados el criterio que sobre este interesantísimo asunto han adoptado, al objeto, de que cuando en las Cámaras se traten estas cuestiones puedan con conocimiento de causa emitir su opinion y su voto.

La representacion de Les Rantzau en el teatro Francés de París fué un éxito inmenso. Hay comedia para año y medio. Coquellin y Sor a gran altura.

En la mesa peitoria de San Pascual estará el Jueves y Viernes Santo, de tres a cuatro de la tarde, la señora del subsecretario de Gobernacion Sr. Rute.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA 5.—Jueves Santo.—Aun cuando en este día recuerda la Iglesia una porcion de misterios, ninguno con más solemnidad que el que se celebra de la institucion del adorable y augusto Sacramento de la Eucaristia. Por eso usa de concilio de gala, de órgano y campanas. Por lo cual quiere tambien que sus hijos se acerquen a la sagrada mesa para ser participantes del adorable cuerpo y sangre de Jesucristo.
San Celestino, papa y confesor.
Rezo eclesialístico.—El oficio divino de este día es de la Feria quinta de la semana mayor, con rito de primera clase y ornamento blanco.

brada al peligro desde su infancia, poseia, en grado sorprendente para su edad y sexo, valor, sangre fria y gran presencia de espíritu.
Al contacto de aquella mano, al sonido de aquella ironica voz, todas sus facultades se tendieron como por un resorte; reunió sus fuerzas morales para hacer frente al peligro. Con una rápida mirada apreció su aislamiento en medio de un espeso bosque, su impotencia y la audacia libertina de su peligroso compañero, y su decision fué tomada en un instante.

—Y desde cuándo, querida,—continuó el desconocido,—vivis en el castillo del Huracán?
—Desde que mi tutor, el mayor Varfield, me ha traído de New-York, en donde me estaba educando (en las calles)—añadió la joven.
—Pero, ¿por qué ibais tan de prisa?
—Ya os lo he dicho, porque tenía miedo; pero con vos es diferente. Mi pobre caballo está muy cansado y podremos ir al paso.

labra, sofocado por la rapidez de su carrera.
—Y bien, hijo mio, ¿qué sucede? ¿Se diría al verte que has encontrado una fortuna?
—Sí, sí, es en efecto la fortuna la que os traigo!—respondió el joven, jadeante aun.
—¿Por amor del cielo! ¿Qué quisierdes decir?—exclamó Marah Roke, conmovida a la idea de que acaso el mayor Varfield se había arrepentido de su injusticia.

«WILLON-HEIGHTS, 1.º DE MARZO.
Mi muy digna señora: Mi hija, de edad de catorce años, acaba de llegar de su colegio, y yo quiero que concluya sus estudios a mi lado. Entre otras cosas, es preciso que aprenda a gobernar una casa, sobre lo que no tiene idea alguna. Si consentis en aceptar el puesto de aya y dama de compañía, que os ofrezco al lado de mi hija, os remuneraré de vuestros servicios de una manera digna de vos. Todos procuraremos el hacerlos dichosos; Traversey os explicará todo detalladamente. Tomad el tiempo que necesais para reflexionar; pero si es posible, que vuestro hijo traiga mañana vuestra respuesta. Aceptando mi proposicion, señora, nos colmareis de verdadera alegría a mi hija y a mí.
Recibid, señora, etc.
WILLIAM DAY.»

—Vamos, madre, espero que no rehusaréis la proposicion del doctor.
—No lo sé, hijo mio. Su ofrecimiento es tan inesperado y tan importante, que no puedo menos de pensar en ello.
—¡Oh! madre, decidlo; os lo ruego, antes de mañana. Es preciso que lleve vuestra respuesta; si, señora, es indispensable,—repitió el impaciente joven.
—Temo, hijo mio, que esa proposicion del doctor no sea un protesto para disfrazar sus favores, y que en realidad no tenga necesidad de mis servicios. Y por otra parte, ¿sé yo si le vendré? Hay además otra consideracion,—añadió involuntariamente Mad. Roke.—Acaso llegará día en que alguno me reproche el haber aceptado una plaza de subordinada en una casa extraña.
—Entonces, os ponga al abrigo de la necesidad que se calle,—exclamó el joven.—Madre, creo que haríamos mal en rechazar el socorro que la Providencia nos envía.
—Mi querido Traversey, voy a reflexionar en todo, y Dios me inspirará, no lo dudo.
Aqui terminó la conversacion.
La noche fué empleada por Traversey en escribir a Herberto Greyson una larga carta llena de elogios para Clara Day y su padre.
Al día siguiente, despues del desayuno Marah Roke participó a su hijo su resolucion en estos términos:
—Traversey, diréis al doctor que acepte provisionalmente su ofrecimiento. Iré a vivir a su casa durante un mes, por vía de ensayo. Si consigo cumplir convenientemente con los deberes de mi posicion, me dejaré la casa; en caso contrario, volveré a habitar mi granja, cuya posesion conservaré mientras tanto.
El joven, alegro por aquella decision, donde la respuesta de su madre fué acordada por el doctor y la linda Clara con el placer mas vivo; porque deseando asegurarse de una buena aya, deseaba aun más ofrecer a la pobre mujer un asilo tranquilo y lleno de todas las comodidades.
En el siguiente lunes, Marah Roke entró en sus funciones.
Clara puso a su disposicion una cómoda y bella habitacion, al lado de otra destinada a Traversey. Hechos todos estos arreglos, cada cual se ocupó en sus deberes.
Pocas semanas habían transcurrido, y todos se felicitaban mutuamente de la nueva organizacion. Ningun incidente vino a turbar la tranquilidad de los habitantes de Willon-Heights.
Dejémoslos, pues, hasta nueva ocasion, y veamos lo que era de Capitola en su soledad del castillo del Huracán.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 5 DE ABRIL

La sala de gobierno del tribunal Supremo, ha resuelto el expediente promovido por los magistrados de la audiencia de Puerto-Rico, contra su presidente D. Leandro Soler y Espalter, por haber contrariado en su cumplimiento un acuerdo del tribunal Supremo.

En vista de las explicaciones dadas por el mencionado intergremio funcionario en el recurso de audiencia en justicia, el tribunal Supremo ha reconocido que había procedido en el estricto cumplimiento de dicho acuerdo, sin contrariarlo, y dentro de las atribuciones privativas de la presidencia.

El mismo tribunal ha hecho los pronunciamientos más honrosos a favor del Sr. Soler y Espalter, disponiendo que se comuniquen a las audiencias de Puerto-Rico y Puerto-Príncipe y al ministerio de Ultramar.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Medina del Campo D. Antonio Gullón del Río, promotor fiscal electo de Bonavante, y trasladado al juzgado de Cabanilla D. Antonio Jiménez Sanahuja, que servía el de Jaramilla.

Consigna el Diario Español que desde la restauración no ha asistido al sen y duque de la Torre más que tres veces al Senado: la primera al jurar el cargo, la segunda al abrirse las actuales Cortes y la tercera ayer a votar la proposición de confianza.

La Gaceta publica hoy una real orden para que se de colocación a los opositores a escuelas públicas de primera enseñanza que, habiendo obtenido lugar preferente en las propuestas en tema de los tribunales de oposición, no hubieran sido nombrados por los rectores, por el centro directivo ó por el gobierno.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Londres. 5. Cámara de los Comunes.—Mr. Gor's españa una interpeleación acerca de la cuestión de Irlanda.

El primer ministro, Mr. Gladstone, contesta diciendo que no puede menos de reconocer que en su grado la situación de aquella isla.

Añade que el movimiento es más social que político, y que por lo tanto la represión es más difícil.

Indica que los crímenes políticos que han cometido, han sido pagados con el dinero de la liga agraria.

Roma. 5. El periódico católico la Voce della Verità desmiente hoy categoricamente la noticia de la dimisión de monseñor Jacobini, dada con las intenciones por varios periódicos italianos.

Paris. 5. El ministro de Hacienda ha creído una reducción de impuestos a los propietarios de los viñedos del Meridional de Francia atacados de la filoxera.

Algunas cámaras de comercio han dirigido exposiciones al ministro del ramo para que se reanuden las negociaciones con Inglaterra para la celebración del tratado de comercio.—Luzna.

En Teruel se han reunido los representantes de los pueblos para tratar del aumento que por riqueza imponible ha fijado la administración. En esa reunión fueron objeto de examen la ley de 31 de diciembre de 1881, el repartimiento de amillaramientos y los recargos impuestos por el recurso de la contribución.

Los contribuyentes han acordado, según dice un periódico, acudir en recurso de alzada al señor ministro de Hacienda.

Lamenta la Integridad que en la provincia de Valencia los propietarios hayan desahogado su riqueza imponible y luego resulte aumentada por ordenes sucesivos de la administración, sin haberles oído y haciendo ilusorias las rebajas en el cupo de la contribución territorial.

Con ese motivo nuestro colega recuerda el art. 64 de la circular de 16 de diciembre de 1878, que previene que la clasificación de los lincas la harán las juntas municipales, el 162 del reglamento reformado, que manda fijar al público el repartimiento de 15 a 20 días,

y el 164 del mismo, que concede la alzada a la superioridad. La Gaceta anuncia que han sido acordados con la cruz de segunda clase del Mérito militar el arquitecto D. Bruno Fernández de los Ronderos y con la del Mérito naval D. José Vázquez Otero, D. Alejandro Pérez González y D. Antonio Martínez Berraondo.

Con arreglo a lo prevenido en la ley vicentina no habrá reunión de Bolsa hoy, mañana y pasado.

Pregunta la Verdad a los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla: «Si el Sr. Ruiz Zorrilla y sus amigos son proteccionistas, que lo digan; y si no lo son, ¿con qué fines amparan y aplauden en Barcelona y en Madrid los procedimientos empleados para defender esa clase de intereses y las doctrinas que los definen?»

Uno de los roos de mierra, cuyo indulto está acordado en Consejo de ministros, según nuestras noticias, para proponer a D. Alfonso en el acto de la adoración de la Cruz el día de Viernes Santo, es Pedro Sebastian Arrillas Monroy.

El delito cometido por este procesado es el de asesinato en la persona de su convecino Antonio Gironda. Estando este último sentado en la puerta de su casa, llegó el Arrillas, que días antes había tenido una reyerta con su vecino, y disparó a aquel dos tiros que le dejaron muerto instantáneamente.

La causa procede de la Audiencia de Cáceres. Se encuentra de paso en esta corte el promotor fiscal que fue de Jativa don Genaro Valde, a quien algunos periódicos dieron por fallecido, y en breve saldrá para tomar posesión de su cargo en Pontevedra, para el cual fue ascendido por real orden de 20 de marzo.

Rectificación del Norte: «A pesar de nuestras esperanzas, tampoco se ha leído ayer el dictamen de la comisión que entiende en el tratado de comercio con Francia. Ese dictamen está terminado y firmado desde antes de ayer, no siendo exacto, como el Correo supone, que su lectura haya sido diferida por no haber terminado la redacción el Sr. Lozaz Puigerver. Nuestro digno amigo, que no ha sido el redactor del dictamen, lo firmó en la fecha indicada. Otras cosas, que no se ocultan a nadie, han diferido su lectura y no nos atrevemos a esperar su verificación en la sesión de hoy.»

La prensa de todos los partidos considera muy hábiles y discretas las declaraciones hechas ayer en el Senado por el Sr. Alonso Martínez, ministro de Gracia y Justicia, con ocasión del voto de confianza.

Dice el Liberal que el ministro de la Guerra dirigió ayer un telegrama al general en jefe del ejército del Norte previniéndole que diese orden de marchar a Barcelona las dos brigadas que con este objeto se habían acantonado en Alasaua.

Dice el Globo que es grande la agitación que hay entre los académicos de la España. Hoy votan al sucesor del Sr. Selgas. Tan noble lucha sostienen con empeño los partidarios de D. Víctor Balaguer contra D. José Echegaray.

El brigadier Sr. Muñoz Vargas se presenta candidato por el distrito electoral de La Nava (Valladolid).

La remisión de los diputados catalanes celebrada en casa del Sr. Balaguer, según el Globo.

«Ayer celebraron una importante reunión en casa del Sr. Balaguer los diputados catalanes, para tratar sobre la conducta que deben seguir en el Parlamento.

Dice que el Sr. Balaguer manifestó a sus compañeros, que en la cuestión de orden público estaba, está y estará al lado del gobierno, a quien prestará todo su apoyo; pero en lo referente a los planes de Hacienda, no estaba conforme con el Sr. Camacho.

Los diputados catalanes se proponen seguir la misma conducta, y alguno de ellos, hasta cuatro, ministeriales por más señas, afirmaron que se proponen votar en contra del gobierno cuando llegue el momento oportuno.»

Las declaraciones del Sr. Alonso Martínez en el Senado, tan espléndidas por los representantes de los diversos partidos en la alta Cámara, son las siguientes: «Señores señores, a juicio del gobierno, esta proposición no tiene otra significación ni otro sentido que el que se desprende de su tenor literal. De su literal con esto. (Bien.) Esta proposición no tiene por objeto ningún interés ministerial; la presencia en este banco de estos 6 de los otros ministros importa poco cuando se trata, como en la proposición que está sometida a la deliberación del Senado, de un interés mucho más alto: del respeto debido a las leyes y a las instituciones del país.

Los ciudadanos españoles de todas las provincias indistintamente, lo mismo los catalanes, que los castellanos, que todos los demás, tienen libertades y espeditas las vías legales; pueden emplear el derecho de petición a las Cortes, a S. M., y pueden, por medio de sus legítimos representantes en este y en otro cuerpo Colegiado defender con calor y con brío sus intereses, los intereses de todas aquellas clases que se puedan considerar más ó menos lastimadas por este ó el otro proyecto que esté pendiente de discusión; pero si el régimen monárquico-constitucional ha de ser una verdad, es menester que los ciudadanos españoles respeten la libertad de los cuerpos Colegiados y que el que el gobierno compare esa misma libertad.

«Cuanto más libre es un pueblo, mayor necesidad tiene de demostrar su profundo acatamiento a las leyes y su respeto a las autoridades constituidas. Ya lo dijo un ilustre orador romano: «Para que un pueblo sea verdaderamente libre, es menester que empiece por ser esclavo de la ley.»

«En este sentido es como acepta el gobierno con mucho gusto y agradece la proposición, siendo ocioso añadir que por su parte el gobierno empleará en todas las hipótesis los medios que tiene a su disposición el poder ejecutivo para amparar la libertad de las deliberaciones de los cuerpos Colegiados. (Muy bien, muy bien.)»

La prensa de Badajoz censura a su diputado por haber votado los proyectos del Sr. Camacho, porque el cupo de consumos de aquella ciudad se ha aumentado en 27087 pesetas.

Dice el Liberal: «Ayer conferenciaron los Sres. Lopez y Montero Rios con el general Lopez Dominguez. Que se repita.»

Los periódicos de Oviedo recibidos hoy manifiestan el motivo por el cual se cerraron anteayer todos los establecimientos de aquella ciudad.

«Al primer embargo, dicen, que se trató de efectuar hoy en esta capital, todos los establecimientos, incluso los de artículos de consumo, fueron cerrados.

Las fábricas particulares suspendieron sus trabajos y los obreros descansan.

Turbas de muchachos recorren las calles, produciendo un ruido infernal, habiendo tenido la policía que contentarlos.»

El Diario de Avisos de la Coruña da cuenta del tristísimo acontecimiento que llenó de luto a tantas familias, el choque de dos buques de alto bordo en aguas de Camariñas, que produjo la pérdida de las embarcaciones y el naufragio de muchos tripulantes y pasajeros.

Nuestro colega facilita las siguientes noticias, que llenan de aflicción nuestro ánimo: «En las primeras horas del domingo circuló una desagradable noticia respecto a dos buques de gran porte.

Portador de tan mala nueva, fue el vapor inglés Hidelgo que, procedente de Gibraltar, se dirigía a Inglaterra y entró en nuestro puerto a las diez de la mañana de ayer.

Este buque condujo a su bordo gran número de pasajeros de los vapores Iracabal y Duro, que, a las once de la noche del sábado, chocaron a la altura de Camariñas, yéndose ambos a pique en el corto tiempo de tres cuartos de hora, sin haber sido posible salvar mayor número de uno y otro buque.

Dice que los naufragos del primero ascienden a treinta y tantos y los del Duro a unos cuarenta.

El Iracabal, que había salido de este puerto a las seis de la tarde del 1.º

del corriente para Puerto-Rico y la Habana, pertenece a la empresa de los señores Olano, Larrinaga y Compañía, y el Duro a la Maía Real Inglesa, que hacen la carrera de Southampton a la América del Sur y vice-versa.

«Acerchándose más tan nuestro siniestro hemos sabido, que la oficialidad toda del vapor Duro ha naufragado, salvándose de este buque 119 entre pasajeros y tripulantes y del Iracabal se salvaron 26, incluso capitán y algún oficial de la dotación.

«Hemos visto desembarcar a casi todos los naufragos, entre ellos varias señoras y niños de muy corta edad.»

Noticias del Día: «Se ha descubierto en las oficinas de la diputación provincial de Madrid un fraude escandaloso.

«Parece que venía exigidos 500 pesetas al mozo sorteado que quería eludir la suerte, entrando en su lugar el mozo a quien había tocado el número siguiente.

«No se sabe a cuánto asciende el estafado con tan inercial astucia y cuántos son los perjudicados. Ayer se descubrió el asunto, siendo detenidos inmediatamente el jefe del negociado respectivo y otros dos empleados.

«El presidente de la corporación ha remitido hoy al gobernador de la provincia el expediente que se ha formado sobre el particular.»

«Inermes del Imparcial: «Nuestros informes convienen, salvo ligeros detalles, con los de nuestro colega.»

«Ya hace algunos días, según parece, que se tenía noticia de la irregularidad que se estaba verificando; pero hasta anteayer no se tomaron las medidas de rigor de que el Día da cuenta, esperando, sin duda, a adquirir el convencimiento absoluto de la existencia del fraude.

«Los empleados complicados han sido declarados cesantes, pero no detenidos.

«Los títulos del 4 por 100, importantes 4000 duros, perdidos ayer, se hallan en poder de su legítimo dueño.

«Los encontró en la calle de Horialeza D. Rafael Velasco Gonzalez, dependiente de una agencia de negocios, é hizo entrega de los valores al general Sanchez Bregua. Es un rasgo de honradez digno de la publicidad.

Las disidencias políticas y económicas entre el Liberal y el Provenir se agudizan cada día. El primero recuerda las manifestaciones del Sr. La Orden en el Senado y el Sr. Sainz de Rueda en el Circulo Mercantil favorable a su actitud, y el segundo persiste en ponerse al lado del comercio y de la industria nacional.

En Málaga y con motivo de haber despedido el Sr. Larios de su fábrica de tejidos a algunos obreros intentaron estos ejercer presión sobre sus compañeros para que abandonaran el trabajo, sin lograr conseguirlo.

Un grupo de obreros recorrió varias calles con una bandera cuyo lema consistió en subversivo el gobernador.

En el acto fué detenido el portador de la bandera sin que el suceso tuviese otras consecuencias.

Según telegrama posterior, los grupos que se formaron a la puerta de la fábrica del tinte fueron disueltos por los agentes de orden público, sin tener que lamentar ningún incidente desagradable.

Dice el Globo: «No sabemos qué fundamento tendrá el rumor que hemos oído de que la escuela de instrucción que se encuentra surta en Cádiz ha recibido la orden de trasladarse a Barcelona.»

En la serie de conferencias sobre asuntos históricos que se dan este año en el Ateneo, tocó anoche el turno al Sr. Pedregal, esplanando el tema El Feudalismo.

La concurrencia, que era numerosa, escuchó de labios del orador acertadas observaciones sobre la organización social de la Edad Media y acerca de los caracteres que el feudalismo revistió en los diversos países de Europa.

El Sr. Pedregal hizo constar, en oposición a algunos autores, que en España existió un feudalismo potente y vigoroso, aduciendo a este fin varios argumentos referentes a Aragón, Cataluña, Valencia, Asturias y a los reinos de León y de Castilla.

Espero los servicios y prestaciones que obligaba el feudalismo, el progreso

que merced a las continuadas luchas entre los señores y el poder real fueron realizando los municipios el espíritu de exaltación de la personalidad humana que se dibujó y fué tomando cuerpo en aquella época, y las fechas con que en los distintos países fué herido de muerte el feudalismo.

La junta de gobierno del Ateneo se reunirá a las nueve y media de la noche para examinar los planos definitivos del nuevo edificio, cuyas obras darán comienzo muy en breve.

De los ULTIMOS SUCESOS DE BARCELONA dan algunos detalles los periódicos de aquella capital recibidos hoy: «La Gaceta de Cataluña dice que los temores que abrigaba se cumplieron anteayer.

«Ampliación cerradas las tiendas sin excepción, toda vez que las dedicadas a la venta de comestibles cerraron ó entornaron sus puertas a las diez de la mañana.

«A la propia hora se hallaban paralizadas las fábricas y las ramilletteras de la Rambla de las Flores retiraron sus mercancías de los puestos de venta.

«En los mercados, muchos vecinos hicieron provisiones de reserva y todo pareció indicar que la huelga general no tenía visos de llegar a término.

«No se tomó precaución alguna militar, pues las fuerzas del ejército que ocupaban algunos puntos de la ciudad habían sido retiradas desde el día anterior. A pesar de ello la tranquilidad más absoluta, la calma y el orden más perfecto reinaron durante todo el día: la manifestación de protesta muda continuó con más firmeza que nunca, con mayor espontaneidad si cabe que en los días anteriores.

«Algunos amigos de exageraciones, propararon el rumor de que en Sans había vuelto a alterarse el orden. No era cierto, pues también reinó en dicho pueblo la mayor tranquilidad, habiendo cerrado la España Industrial sus trabajos a la hora del almuerzo, sin que los trabajadores manifestaran ningún alboroto ni manifestaran señal alguna de disgusto.

«En Gracia las tiendas continuaron cerradas y desde las nueve de la mañana en adelante no se hizo venta alguna en el mercado de dicha villa.

«En San Andrés de Palomar y San Martín de Provensals cesó la agitación que se observaba estos últimos días, recobrando ambas poblaciones su aspecto habitual, excepción hecha del cierre de los establecimientos.

«El ayuntamiento de Barcelona se reunió en sesión secreta, tomando los siguientes acuerdos: Dar un voto de gracias por sus trabajos a la comisión nombrada para redactar la exposición que se ha elevado a las Cortes oponiéndose a la aprobación del tratado de comercio y navegación que el gobierno de S. M. proyecta celebrar con la república vecina.

«Nombrar una comisión, compuesta de cuatro señores concejales, bajo la presidencia del alcalde Sr. Rius y Taulat, si las circunstancias lo permiten, para que pase a Madrid a gestionar lo oportuno, a fin de que se tenga presente la exposición antes referida, y apoyar también las reclamaciones que, relativas a las nuevas tarifas, se han dirigido también a la representación nacional.

«Los anteriores acuerdos fueron tomados por unanimidad, decidiéndose, a petición del Sr. Madorell, que se publicasen en los periódicos de la localidad.

«Escitó el presidente a los concejales, en virtud de petición del Sr. Coll y Pujol, a que cada uno de ellos dijera si podían o habían escrito otros medios para recomendar con eficacia los asuntos de que antes se ha hecho mérito, y por unanimidad se decidió que dentro del terreno legal no podía hacerse más de lo que, por parte del ayuntamiento, se ha hecho.

«Ha sido denunciada la Correspondencia Catalana.

«Entre las personas presas por razón de los sucesos ocurridos en estos últimos días, se halla, según un colega, un pariente del arzobispo de Sevilla, Sr. Luch y del ministro de Gracia y Justicia, Sr. Alonso Martínez, que fué detenido por la policía en la calle de la Platería.

Esta noche ó mañana llegará a Madrid la comisión del ayuntamiento de Barcelona para presentar la exposición a las Cortes de cuyo documento tomamos los siguientes párrafos:

«En concepto de este ayuntamiento, el error capital del tratado en proyecto, es que éste obliga a ser obligatorio para ambos partes por lo que, pues que es tan onerosa esta condición, que aun cuando otros no menos graves que ella en el no concurrirían, lo haría que si solo desechable, y por esto espeta de las altas dotes que distinguían a las Cortes que no prestarán su asentimiento a tan arriesgado y duro compromiso.

«El comercio y la exportación de vinos ha sido la causa determinante de que el comercio de Barcelona se haya en un estado de real arse, y no se ha tenido reparo en dar una estimación a fondo a las industrias de sederías, laneras, alfileres, objetos de metal y otras mil para alcanzar una pequeña ventaja para dicho comercio de vinos, y sin embargo, tan ventaja bien es udiada es ilusoria.

«El ayuntamiento no sabe ver, pues, ventaja positiva en la reducción de los derechos sobre los vinos, tal cual se proyecta, porque nuestra exportación a Francia, según la experiencia ha acreditado, no ha dependido de la mayor ó menor baratura de los derechos, porque lo que principalmente necesitan de nosotros los franceses son los vinos alcohólicos, y para estos no resulta ventaja en el arancel en proyecto, porque las ventajas que se nos conceden respecto a los vinos de pasto ó no alcoholizados desaparecen por la cláusula de la nación más favorecida, ya que de todos los que querrán exportar vinos a Francia, como Italia y Portugal, se encontrarán en las mismas condiciones que nosotros, y no se ha tenido en cuenta favor alguno que facilite nuestra exportación y por eso no será sensible, si apreciada para los franceses la rebaja que se hace para que puedan consumir nuestros vinos comunes.

«Las rebajas que se introducen en los derechos de importación, comprenden todos los artículos de la producción nacional. Cristal y vidrio, baldosas, ladrillos y tejas, manufacturas de hierro, acero y otros metales, parafina, estearina, ceras y espermias, perfumaria y esencias, tejidos de algodón, lino, cáñamo, yute, lana, seda, metales, fabricación de papel, papeles estampados, maderas labradas, objetos de piel y artículos de guarnicionero y calzado, pasamanería, todos, en una palabra, todos los artículos de nuestra producción con rebajas tan considerables que han de hacer imposible toda competencia y han de producir por necesidad la ruina y muerte de las industrias.

«No desconocen las Cortes que de una manera principalísima cifran su existencia y bienestar un gran número de las clases de la sociedad en Cataluña en la fabricación de tejidos de seda, lana y algodón.

«Pues bien, si pueden subsistir las industrias de tejidos de algodón de género grueso, los medianos sufren un golpe terrible y los finos una muerte inevitable, como si debiera condensarse a este desgraciado país a no vivir sino de trabajos burdos y a no poder emplear su inteligencia en los trabajos finos.

«En los tejidos de lana se dan como resultas, ultimadas y aprobadas ya las conclusiones de la comisión especial arancelaria que el gobierno había fijado al acuerdo de las Cortes, y sobre estos datos pendientes de aprobación se hace la primera reducción de la base 5.ª y se convierte en hecho el levantamiento de la suspensión de la misma.

«Este ayuntamiento no defendiera los intereses de sus administrados si no tuviera la profunda, la arraigada, la íntima convicción de que, al sostenerlos, defiende los intereses morales y materiales de España entera. Es el ayuntamiento tan catalán como español. En la armonía de los intereses de todas las provincias ve la felicidad de la patria. El tratado de comercio en proyecto ha de destruir necesariamente esa armonía, y con esa destrucción labrar el infortunio de España.

«Porque tal es su honrada convicción. El ayuntamiento de Barcelona solicita respetuosamente a las Cortes tengan a bien denegar su aprobación al proyecto de tratado de comercio con la república francesa y no dar lugar a su ratificación. Así lo solicita y así confía conseguirlo de la sabiduría y sentimientos patrióticos de los altos cuerpos Colegiados.»

«Se ha acordado a nuestra redacción el dueño de la tienda de cacharrería y pajarería de la calle de Santa Engracia, número 68, para denunciarnos un hecho abusivo cometido ayer a las siete de la noche en dicha habitación. Parece que

BLACK DONALD EL BANDIDO.

XV.

Black Donald en escena.

Capitola tuvo desde luego algun trabajo para darse cuenta de la posición tan estrecha en que la casualidad la había colocado. Aquella magnífica y lujosa habitación, el gran número de criados prontos a servirle, el rango elevado de aquel viejo oficial que en llamaba tio, la abundancia, la riqueza que la rodeaba, todo aquello formaba tal contraste con su pasado, que muchas veces se preguntaba si no había perdido su razón.

Cuando por la mañana, despues de su agitado sueo, en que había visto los estrachos pasados, las cuevas, los arroyos fangosos de New-York, se encontraba, al despertar, en aquella habitación, donde se veía el resto de todo lo que puede agradar a una joven, se decía a sí misma:

«Pero ¿soy yo? ¿Es real y positivo todo esto?... ¿Soy aquella niña sin asilo, errante por las calles de New-York, preguntando periódicos disfrazada de muchacho, próxima a ser enviada a una casa de corrección?... ¿Soy a señorita Black, respetada de todos y llamada acaso a heredar este magnífico castillo?... Ese buen viejo, ese anciano oficial, será verdaderamente mi tio?... ¿Es verdad que tengo una buena renta de ornarruages, caballos, esclavos, y criados a mi disposion?... No, esto es imposible! ¡Acaso estará loco!... El último incidente de mi vida de que estoy segura, es mi comparecencia ante un magistrado por usar traje de varon. Acaso la emoción, el susto, me habrán hecho perder el sentido, y todo lo demás no es más que la vision de la locura. Esta bella morada, de la cual creo ser la dueña, no es más que una casa de locos a donde me han enviado, y ese viejo oficial que llamo mi tio no es más que el médico-director. Todos estos criados son guardianes.

No encuentro más que una figura conocida de otro tiempo. Herberto Greyson. ¡Bah! Tampoco ese es sobrino de su tio. Viene sin duda a verme y por pura compasión me entraste en mi error... Yo me pregunté si se me guardara todo tiempo aquí... Creo que siempre. En todo caso, esta es una casa que me cure. Pero yo no quiero curarme... Continuaré orando como si fuese miss Black, como si el médico fuese mi tio y como si todo lo que me rodea me perteneciese por toda la vida. Yo les aseguro que tardarán en volverme la pa on; tengo mis y tanto que todos ellos juntos. ¡Vaya! de algo me servirá al haber sido granuja en New-York.

Así era como Capitola consideraba su situación, medio tarlandose y medio dudando.

«Una educación había empezado, si; pero adelantaba poco. Viejo Huracan le había comprado libros, atlas, cuadernos; en una palabra, todo lo que era necesario para su instrucción; vigilando el mismo su estudio.

«Para un talento tan desarrollado... como el de la joven, la tarea cotidiana pronto quedaba cumplida; así es que Capitola tenía al día largas horas que no sabía cómo emplear.

«Sin embargo, las pasaba lo mejor que podía, ya explorando el viejo castillo desde las almenas a las cuevas, ya recorriendo el vasto parque que lo rodeaba.

«Poco a poco había ido escuchando sus escursiones hasta la pintoresca y salvaje comarca de alrededor. Las imponentes masas de rocas que dominaban el castillo, los inmensos precipicios abieros en la montaña, el río con sus rápidas cascadas que causaban vértigo, tenían para nuestra heroína un encanto siempre nuevo.

«Tan hábil como atrevida ginete, Capitola daba largos paseos en el poney que tanto le había dado. Pero nunca pasaban del río ó de la rampa de la montaña.

«Le estaba prohibido espresamente atravesar el uno y subir la otra.

«Puede ser que sin esta prohibicion, Capitola jamás hubiera pensado en aventurarse más allá; pero ya se sabe lo que es el fruto prohibido por una naturaleza joven y ardiente.

«La bella curiosa fué bien pronto dominada por el inmenso deseo de conocer lo que podía haber en el valle tras la montaña ó en los bosques al otro lado del río.

«De buena gana hubiera cedido a su deseo de exploración, a pesar de las justas prohibiciones del mayor, si Wool, que siempre le acompañaba en sus escursiones, no hubiera sido un ó sculo difícil de vencer.

«Con todo, resolvió aprovecharse de la primera ocasión que se presentase para hacer un pequeño viaje de descubrimientos.

«Un día, por fin, se presentó la tan deseada ocasión.

«Las viejas paredes, privándome de mi acostumbrado paseo.

«Pero, no podéis salir así, sola, señorita, ¡esclamó asustada el ama de gobierno.

«Pues es casualmente lo que voy a hacer, (ya que es a la ocasión)—añadió la melancólica niña.

«¡Oh! ¡oh! señorita, eso sería una grave imprudencia!

«¿Y por qué?

«¡Gran Dios, por mil razones! Supongamos que os encontráis con vagabundos; supongamos... ¡Dios nos libre! que os encontráis con Black Donald!

«Señora Beigida, concluyamos de una vez: ¿quién es Black Donald? ¿Es el diablo? ¿Es una fantasma?... En fin, ¿qué es?

«¿Quién es Black Donald, señorita? ¡Dios del cielo! ¿y me lo preguntáis?

«Sí, sí, me lo preguntó. ¿Quién es? ¿dónde está? ¿y cómo para que todos tiemblen a su solo nombre?

«¡Black Donald, señorita!... ¡Ojalá nunca sepais por vos misma lo que os voy a decir! Es el jefe de una banda de miserables que infestan los pasos de las montañas, que roban negros, que desvalijan los carruajes, que incendian y que cometen todo género de atrocidades. Sus manos es un tenidas de sangre y su alma cargada con los crímenes más odiosos.

«¿Qué crímenes hay más grandes que el asesinato?

BLACK DONALD EL BANDIDO.

47

del bosque en que aquel sendero se perdía, lo siguió sin pensar en Black Donald más que para hacer esta reflexión:

«Si ese bandido roba a los pasajeros, de seguro que este sitio no será un teatro muy productivo para sus expediciones.

«Y volvió a poner su caballo al galope, abandonándose a la casualidad y cediendo a la atracción de lo desconocido.

«Cuando llegó a la cima de la próxima montaña, se dijo, y ves lo que hay en el otro valle, me volveré.

«Y continuó siguiéndole adelante, hasta que el poney comenzó a dar señales de fatiga.

«El sol bajaba rápidamente, Capitola hizo alto sobre una colina y miró a su alrededor.

«Las altas montañas que abrigaban el castillo del Huracan, no se presentaban más que como nubes grises; el castillo y el río estaban fuera de la vista.

«¿A qué distancia estáis de casa?—murmuró la joven con alguna inquietud.—Lo menos a siete ó ocho millas. Mi intención no era de alejarme tanto. ¡Mucho he debido andar en estas dos horas!... ¡Cuando estare de vuelta?... Mi caballo está rendido de fatiga. Necesito lo menos tres horas para llegar al castillo, y entonces ya será de noche... Pero, no importa; es noche de luna... ¡Pero qué tempestad se va a armar con mi tio!... Vamos, no tengo tiempo que perder; es preciso volver bridas, y adelanté!»

«¡Hurra Gipi!

«Al terminar este monólogo, Capitola hizo tomar el galope a su caballo. Bien pronto el pobre animal, al cabo ya de sus fuerzas, detuvo el paso. La oscuridad crecía.

«En este momento la joven creyó oír resonar el galope de otro caballo.

«Aunque valiente por naturaleza, no pudo menos de pensar en la soledad del bosque, en la hora tan avanzada y en su propia debilidad. Así es que persuadida de que, en la presente situación, la prudencia era la mejor parte de valor, precipitó la carrera de su poney; pero la noche bastó para que se aguaran poco y al cabo de unos cuantos metros, pasó al trote, luego al paso, y parecía pronto a pararse de una vez.

«Mientras tanto el invisible perseguidor ganaba terreno, y algunos minutos bastaron para que alcanzase a la joven.

«¡Oh! Gipi,—esclamó Capitola con cémica desesperación,—¿me dejarás caer en manos de Black Donald, a quien quiero y prendré?

«Y trató de acelerar el paso de su caballo.

«El desconocido se hallaba a su lado; una pesada mano se apoderó de las riendas de Gipi, y Capitola oyó una barba voz murmurar a su oido:

«¿A donde vais tan corriendo, bella niña? Capitola, ya lo he dicho, era valiente y aventurera por constitucion. Acostum

ras), la corporación de la Juventud Católica.

Un matadero perseguido por dependientes de un conde... en la casa de la calle de...

Continúa creciendo el movimiento abolicionista en Cuba... el último correo trae la noticia de que don...

La voz de Cuba, de la Habana, ha sido llevado ante los tribunales ordinarios por la publicación de unos artículos...

Esta mañana llegó a Madrid Sr. M. el rey D. Francisco de Asís... en la estación rebrotaron sus angustias...

Casi al propio tiempo llegaban a Palacio SS. AA. las infantas D. Isabel y D. Paz.

El augusto padre de S. M. el rey saldrá en el expreso de esta tarde para el Escorial, en donde permanecerá hasta el domingo por lo menos.

Dice la Epoca de anoche: 'Esta constituida la comisión que ha de dar dictamen sobre el procesamiento del conde de Xiquena.'

Este completaría la franquicia con que se espesó, exigiendo que sea un tribunal, no un cuerpo político, quien le dé su veredicto de inculpabilidad.

El marqués de Sardoal, presidente de la comisión y jefe de garantías de un partido que lleva como bandera el respeto a la legalidad, dará un alto ejemplo formulando su dictamen para que la guerra formulada contra el conde de Xiquena se esclarezca en los tribunales.

Toda otra cosa es cerrar la puerta a la justicia.

Ha debido llegar a Barcelona la escuadra de instrucción.

Mañana, y no hoy, como se ha dicho, llegarán a Madrid las comisiones del Ayuntamiento y de la diputación de Barcelona cuya venida se anuncia.

Anque casi todos los periódicos de la mañana han anunciado que esta mañana presidirá S. M. el rey el consejo de ministros, no ha sucedido así.

Los ministros se han reunido breves instantes, bajo la presidencia del señor Sagasta, para comunicarse sus impresiones sobre Cataluña y sobre el estado general de la política.

Han fallecido: En Oviedo, don Florentina Villaverde y Peon; en San Gervasio (Barcelona), D. Fernando de Costada y de Vedruna, prior del colegio de procuradores de la audiencia de Barcelona; en Tortosa, el médico D. Angel Luis; en Gracia, don Alejandro Capdevila, abogado; en Pamplona, don Rafaela Reta y Ugarte de Baqueta, en Huesca, el propietario y agente D. Pascual Fortino y Lascruas, en Santander, D. Miguel San Miguel, en Sernalia (Valladolid), la señora doña Ana Moyano de los 73 años; en Manresa, don Nicolás de la Piedad, padre del jefe de la estación del ferrocarril de Zaragoza.

Los telegramas de Cataluña recibidos hoy, no acusan novedad importante. Continúan cerradas las fábricas y las tiendas, si bien muchas de estas venden a cuánto se presentan a comprar.

Los pueblos del lano se niegan a acallar la huelga barcelonesa. Estas son las noticias recibidas hasta las tres de la tarde.

En el certamen literario llevado a cabo por la academia de Buenas Letras de Cádiz el 25 de marzo último, ha obtenido los primeros premios nuestro querido amigo el distinguido poeta Sr. Alcaide y Valladares con su oda a la poesía y sus décimas a la independencia española. Estas tuvieron que repetirse varias veces en el acto del certamen entre aplausos entusiastas. Ambas poesías formarán parte del libro titulado 'Hojas de laurel', que publicará el autor dentro de este mes con todas las composiciones que le han sido premiadas.

Anoche se reunió la junta directiva del centro de Instrucción Comercial, tomando, entre otros acuerdos, citar a comisión encargada de examinar el reglamento y darle posesión de su cargo y enterrar la vacante de conserje del citado centro.

Nuestro queridísimo amigo D. Manuel María de Santa Ana y su apreciable familia, están recibiendo de todas las clases sociales, inequívocas pruebas de estimación, cariño y simpatía, como motivo de la terrible desgracia que pesa sobre ellos.

Acabando los deseos del Sr. Santa Ana, como consignar los nombres de las personas que, en diversa forma, se han asociado a su inmenso dolor, permito a riesgo de disgustarle, trasladamos únicamente los telegramas que le han dirigido S. M. la reina Isabel y S. A. R. el Sr. conde de Montpensier.

«Paris, 4 (655 noche), Manuel María de Santa Ana.

Acabo de saber la pena que es agrida y en la cual os acompaña. La noticia puede haceros ignorar las alegrías de los amigos, pero no me ocultéis penas, que siento con ellos.

Dios os dé resignación y fuerzas como se lo pide tu amiga. — ISABEL.

Saludar de Barrameda 4 (1055 m). Manuel de Santa Ana.

Mis asociados muy sinceramente a su dolor, rogándole sea intérprete de nuestro sentimiento para con su señora y toda su familia. — DOLORE MONTENSIER.

Las noticias de Barcelona tienen hoy el mismo carácter de ayer.

El Sr. Nuñez de Arce, indicado para ocupar un voto de confianza al gobierno, ha estado desde los primeros momentos de la tarde en el salón de conferencias. A las dos llegó con los ministros a su despacho del Congreso, y se

acordó que no hubiera voto de confianza.

Las oposiciones creían que esta discusión se llevaría a efecto, y los conservadores tenían el propósito de presentar un voto para mantener el orden ministerial.

El diputado cat. lan. de crisis en pensaba acudir a los otros diputados de aquella región, y a un alto personaje ministerial por un discurso que pronunció hace pocos días.

No habiendo voto no habrá más que lectura de los telegramas expresando que las cosas siguen lo mismo.

Continúan reuniéndose a tomar té algunos diputados ministeriales, en las casas de algunos hombres importantes.

Fuea concurrida de ministeriales a primera hora en el Congreso. Lo cual prueba que no se pensaba por el ministerio en el voto de confianza.

Porque se avisa siempre a los adictos con anticipación.

Seguimos creyendo en que está lejos una crisis.

No negaremos, sin embargo, que esté en proyecto.

Pero los proyectos se suelen aplazar indefinidamente.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 5 DE ABRIL.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, constante en su propósito de dar al folletín la mayor importancia posible, ha obtenido autorización de distinguidos novelistas y editores franceses para publicar las obras que más boge alcanzan en la nación vecina.

Entre ellas tenemos dispuestas para ir las dando sucesivamente a nuestros lectores:

LA MAITRE DE FORGES de J. Ohnet, laureado autor de Sergio Panina.

FLEUR DE CRIME Y LE ROY DES GRECS de Adolfo Belot.

ZOE CHIEN-CHIEN L'ENFANT DE L'AMANT de A. Matthey, y otras varias que seguramente serán leídas con vivísimo interés.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 26-9/8. Idem interior, 27-83.

Londres, 5. El Morning Post dice que Mr. Corti, embajador de Italia en Constantinopla, es esperado en Roma, y que inmediatamente será nombrado con el mismo cargo en Paris.

San Petersburgo, 5. El gobierno ruso ha dado una orden prohibiendo que se alistaran en el ejército voluntarios para engrosar las filas de los rebeldes de la Herzegovina.

Esta medida ha sido comunicada para dar satisfacción a las reclamaciones del gobierno austriaco.

Washington, 5. Mr. Arthur, presidente de los Estados Unidos, ha opuesto su voto al proyecto de ley votado por las Cámaras, sobre la expulsión de los chinos del territorio de la República, en vista del gran perjuicio que ocasionan al trabajo de los blancos.

Londres, 5. El Daily Chronicle dice que se han descubierto grandes malversaciones de fondos en la caja de Depósitos del Banco Imperial de San Petersburgo.

Añade que la culpabilidad recae sobre el director del Banco.

Londres, 5 (1245 t.). (Cable Vigo.) Un despacho de Túnez, le ha dado esta mañana, dice que reina grande in-gación entre los españoles residentes allí, a consecuencia de la tentativa de algunos soldados franceses de penetrar en el consulado de España.

Añade el despacho que el consúl ha dirigido una protesta al ministro residente de Francia en aquella capital.

Mr. Cambon, y que al mismo tiempo ha dado cuenta por telegrama al gobierno de Madrid de lo ocurrido. — Fabra.

S. M. el rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando presidente de la audiencia de Valladolid a D. Manuel Gregorio Jimenez; trasladando a la fiscalía de la audiencia de Albacete a D. Luis Mira y a la de la Corona a D. Felipe Valero, accediendo a los deseos de ambos; trasladando, a su instancia, a la audiencia de Barcelona, a D. Juan Saldaña, magistrado de Albacete; nombrando para esta plaza a D. Pedro Labín y Olea, teniente fiscal de Zaragoza; trasladando a D. Vicente Piniés, magistrado de Palma a la audiencia de Sevilla; promoviendo a la plaza de Palma a D. Ramon Cano Manuel, juez de primera instancia de Orihuela; trasladando a la audiencia de Sevilla a D. Domingo Fons y Salvá, magistrado de Cáceres; y promoviendo a magistrado de las Palmas a D. Pablo Heredia, juez de primera instancia de San Salvador de Sevilla.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Paris la siguiente carta:

«Paris, 3. Debemos envanecer, aun en esta tierra en que todo buen francés cree sinceramente que el mundo se acaba en las fronteras de Francia.

Los periodistas de aquí declaran unánimemente que la pintura española que hoy se exhibe en la exposición internacional de Viena, revela un notable progreso. Bien podemos añadir: cuando estos señores, que todo nos lo regatean, nos alaban, fácil es comprender que nuestros pintores lo han hecho muy bien y figuran allí en primera línea.

Un acontecimiento en que deben fijarse lo mismo los que defienden la institución del jurado que los que la atacan, ha ocurrido de tres años. Un ciudadano pacífico era atacado en una de las calles de aquí, de noche y por tres individuos, que le robaron después de golpearle.

Contra hace pocos días ante el jurado y confesando su delito.

Aquí viene lo cómico, si cómico puede ser lo que en el fondo es horrible.

El jurado reconoce la culpabilidad de los verdaderos autores del delito; pero les reconoce circunstancias atenuantes, siendo así que a los inocentes no se les había reconocido.

Porque Dios solo lo sabe, porque yo creo que los jurados mismos lo ignoran.

¿Cómo? Respondiendo a las dos preguntas que van ustedes a ver del maravilloso modo siguiente: Fijense ustedes en que el ataque se había verificado de noche y en que los agresores eran tres contra uno, y la ley francesa científica de agravantes estas dos circunstancias. Ahora bien: he aquí las preguntas del tribunal y las respuestas del jurado.

«¿Reconocen ustedes como culpables a A. B. y C.?»

«Sí.»

«¿Reconocen ustedes que el atentado verificado a las doce de la noche fué un atentado nocturno?»

«No.»

«¿Reconocen Vds. que, siendo uno el agredido y tres los agresores, el atentado fué múltiple?»

«¡No!»

De aquí que el inocente haya estado 18 meses en la cárcel y los culpables a 13 meses de prisión.

Verdad que a estos últimos se les ha reconocido las circunstancias atenuantes de que a las doce de la noche no es de noche y de que el atentado de tres no es un atentado múltiple.

Relata refero, pero convegnamos en que la decisión del jurado se presta a comentario a pesar de aquello de que res judicata pro vero habetur.—M.»

La procesion del Santo Entierro saldrá el viernes a las cuatro de la tarde de la iglesia de San Ginés, y recorrerá las calles de Bondadros, Arrenal, Puerta del Sol, Mayor, Plaza de la Armería, de Palaso, calle de Requena, Vergara, Isabel II y Arrenal al templo de San Ginés.

Los pasos de la procesion serán: Primero la Oración en el Puerto, que presidirá el teniente de alcalde de la Inclusa, Sr. Alvarez Capra; segundo, Jesús atado a la columna, presidido por el Sr. Arroyo, del de Buenavista; tercero, Ecce-Homo, presidido por el señor Floren, del de el Hospicio; cuarto, Jesús Nazareno, presidido por el Sr. Villante, del de Palacio; quinto, Jesús con la cruz a cuestas, presidido por el Sr. Cañedo, del de el Hospital; sexto, Santo Cristo de la Pá, presidido por el Sr. Romero Paz, del de la Universidad; séptimo, Santo Sepulcro, presidido por el Sr. Jaqueta, del de el Congreso; octavo, Nuestra Señora de la Soledad, presidido por el Sr. Martínez Luna, del de la Latina.

El paso del Descendimiento de la Cruz no sale este año.

El acto estará presidido por el señor gobernador civil de la provincia.

LA SESION DE HOY EN EL CONGRESO se abrió a las tres bajo la presidencia del señor Posada Herrera, con gran concurrencia en las tribunas y en los escaños. En el banco azul los señores ministros de Estado, Hacienda, Gobernación, Fomento y Marina.

Presentan exposiciones los Sres. Vivas y Aguilera.

Preguntando el Sr. Esteban Collantes al señor ministro de la Gobernación si entiende que está dentro del espíritu expansivo adoptado respecto de la prensa la previa censura de los telegramas que epiden los corresponsales de los periódicos extranjeros, y aun los de provincias.

Atiñbre la corrección de los telegramas al señor ministro de la Gobernación, y añade que muchos de aquellos han quedado sin curso, entre otros dos dirigidos a Valladolid y a Calatayud en 31 de marzo.

Termina diciendo que han sido sequestrados los periódicos de Madrid por las autoridades de provincias, sin que haya sido dada la denuncia, y que el señor ministro que procura evitar los abusos de que ha hecho mérito.

Niegase a complacer al Sr. Esteban Collantes el señor ministro de la Gobernación, porque no es cierto que exista previa censura, sino estricto cumplimiento del reglamento interior, que autoriza al gobierno a examinar los telegramas, sobre todo, en determinadas circunstancias, y a dejar sin curso aquellos que contengan noticias falsas o exageradas.

En uso de estas facultades el gobierno ha detenido algunos telegramas que eran proclamas incendiarias dirigidas a puntos donde por esas causas que produjeron un efecto, y se alterase el orden público.

Rectifica el Sr. Esteban Collantes y asegura que los telegramas incurso no contenían más que palabras pronunciadas por los ministros en el Parlamento, y no cree el orador que puedan ser calificadas de proclamas incendiarias.

Rectifica el señor ministro de la Gobernación e insiste en negar que sean ciertos los abusos denunciados por el Sr. Esteban Collantes.

Dirigen preguntas y presentan exposiciones los señores conde de Montorron, Alcalá del Olivo, Pidal, Daza, Rodríguez Rubio, Dabán, Balaguer, Canales y Botanocari, a quienes dan respuestas satisfactorias los señores ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento.

El señor ministro de la Gobernación da lectura de los telegramas dirigidos al gobierno por las autoridades de Barcelona y Oviedo, de que damos cuenta en otro lugar.

Entrase en el orden del día y continúa el Sr. Fernandez Villaverde su discurso en contra del proyecto sobre conversión de las deudas.

Gran número de diputados de la mayoría abandonan el salón.

El Sr. Fernandez Villaverde censura en su discurso el sistema adoptado por el señor ministro de Hacienda para el establecimiento de los impuestos; afirma que con el impuesto de las cédulas personales y con el de consumos no se recaudará la cantidad presupuestada, y que esto producirá un aumento de déficit, cuestión que desenvuelve ampliamente el orador.

Estimada la operación del 4 por 100 y hace evidente la contradicción en que se encuentra el señor ministro de Hacienda con lo que dijo en 19 de diciembre de 1881, y después de consultar algunas cotizaciones de Europa, cree el Sr. Villaverde que no hay razón para que el tipo sea el 4 y no el 5.

don los tenedores del interior, no del extranjero.

Los diputados de la minoría conservadora felicitan al orador.

El Sr. Rico contesta al Sr. Villaverde a la hora que nos retiramos de la tribuna para cerrar este alcance.

Esta tarde se han reunido los senadores catalanes con la comisión de obreros, para oír sus reclamaciones.

El Sr. Pamiés dijo que habían solicitado la conferencia, porque sin duda hubieran faltado o se hubieran ido sin despedirse.

Venimos, dice, gestionando la anulación del tratado franco-español o su aplazamiento hasta ver el resultado que arroje una información parlamentaria.

Hemos agotado todos los medios para favorecer nuestra gestión; hemos escrito a numerosos señores, a varios ministros, ante hombres políticos de todos los partidos, y nadie nos ha contradicho.

Tendríamos gran placer en decir a nuestros compañeros los obreros catalanes: hemos conferenciado con los señores catalanes, les hemos manifestado nuestros deseos, les hemos dicho que no nos guía el provincialismo, puesto que el tratado franco-español afecta a toda España; nos han escuchado y nuestras aspiraciones están puestas al amparo de los representantes de Cataluña en el Senado que nos han dispensado su benevolencia.

El señor marqués de Monistrol declaró que considera funesto el tratado, no solo para Cataluña, sino para España entera. Yo, dijo, estoy enfrente de dicho tratado y contra el votare. Ya he dado pruebas de ello presentando a la Cámara una exposición del instituto agrícola de San Isidro contra la base 5.ª, cuyo restablecimiento se opone sin duda a información parlamentaria.

Los señores general Baldrich y Gralla, hicieron manifestaciones en el sentido de favorecer la industria asociándose a lo dicho por el señor marqués de Monistrol.

El Sr. Roca Galé manifestó que algunos periódicos de Madrid han desvirtuado la misión traída a la órta por la comisión de obreros catalanes. Hemos venido a decir a los poderes públicos que siguen mal camino, que el tratado franco-español es funesto para la industria española, que la Francia, mal que le pese, tiene que aceptar nuestros caídos.

Se lamentó de los sucesos acaecidos en Barcelona, porque quitan fuerza a las gestiones de la comisión de obreros catalanes, y añadió que los señores catalanes, y añadió que los señores catalanes, sin duda gente poco instruida, que desconocen los verdaderos intereses del país.

Dijo que quiere ver a España tan civilizada como lo es Cataluña, sin que haya países donde existan siervos de la gleba, como si viviéramos en la Edad Media.

El senador D. Manuel María Alvarez, que lo es de Lérida, manifestó que había acudido a la reunión para escuchar las manifestaciones de los obreros, y que en ello había tenido una satisfacción; que les ha ofrecido repeler el movimiento de desorden ocurrido en Barcelona, y que en cuanto al tratado de comercio, celebraría que se encontrase algún medio conciliador, pero que debía manifestar que si en el Congreso se votase el tratado, juzgaba lo sería también en el Senado, pues si las razones allí alegadas no convencían a aquella mayoría, en el Senado sucedería lo mismo, y él, por su parte, no podía, desde el momento, contraer el compromiso de su voto, como lo han hecho los Sres. Monistrol y otros, pues en la junta de aranceles, a la que pertenece hace años, demostró que no es prohibicionista ni libre-cambista, sino nivelador entre ambos extremos, para buscar los adelantos de la industria, pero sin olvidar la necesidad de dar salida a las industrias adelantadas de otros países.

El Sr. Maluquer ha manifestado, que las protestas de acatamiento a las leyes, hechas por la comisión de obreros, corroboraba lo que ayer declaró en el Senado, adhiriéndose a la proposición de confianza en el sentido expresado por el señor ministro de Gracia y Justicia.

Dijo, que dentro de la ley debían hacerse las gestiones, estando los senadores en el Parlamento para defender los derechos e intereses generales.

Rechazó la apreciación, de que Cataluña quiera privilegios; lo que desea prosperar con el trabajo dentro de la ley.

Hicó que los representantes en las Cortes procuraran hacer valer en los límites de la petición y en el terreno legal, los intereses de Cataluña que son los de España.

Dijo que él no debía hacer declaración ninguna, puesto que sabe Cataluña y el país que el fomento de sus intereses dedica todos sus esfuerzos.

El discurso del Sr. Maluquer mereció el asentimiento de la comisión de obreros.

El señor marqués de Monistrol rectificó para eslicar que el voto de la minoría conservadora en la sesión de ayer no fué un voto de confianza al gobierno, sino que significa el deseo del partido conservador de prestar su apoyo al gobierno para el mantenimiento del orden público, quedando en libertad completa de combatir los proyectos económicos del gobierno.

El Sr. Vallés manifestó que si la voz de los obreros no es oída no se sabe lo que puede ocurrir.

El Sr. Roca Galé dijo que el Sr. Balaguer ha recibido una carta de Cataluña que demuestra que aquel país no tiene a la sublevación contra el gobierno y si solo hace una pacífica manifestación en contra de los proyectos financieros.

El Sr. Caparó protestó de la actitud legal en que se ha colocado la comisión condenando todo lo que sea tumultuario. Dijo que no les guiaba idea alguna de egoísmo, sino el bien del país y de todas las clases obreras.

El señor conde de Torre Mata se lamentó de que no se hallaran presentes, sin duda por sus ocupaciones, todos los senadores catalanes o por Cataluña.

Pueden estar seguros, dijo, los obreros catalanes de que haré cuanto esté de mi parte en favor de la justicia, sujeción estricta a la justicia.

Dijo que la comisión de obreros ha llenado muy bien su misión por moverse en sus gestiones dentro de la ley, respetando el principio de autoridad y por protestar contra la hostilidad de algunos, que cuando muy mal al formular reclamaciones.

Mi actitud se reduce a hermanar los intereses de Cataluña con los generales del país que es la que cumple al senador vitalicio que tiene a honra de representar los intereses generales de España, y que por simpatías no puede nunca olvidar los del antiguo principado.

A las voces de escorrons dadas esta tarde a las cuatro por un sujeto que se hallaba tendido en tierra cerca del Hipódromo, acudió un guardia civil de la comandancia de Cuenca, el cual, aproximándose al que demandaba auxilio, vio que tenía una profunda herida en el pecho.

El paciente señalaba hacia el sitio por donde, según él, había escapado el autor del delito.

En esto acudieron dos trabajadores, uno se arrojó en el herido, mientras

el guardia marchó en persecución del fugitivo, al cual consiguió detener y ocupar una fuga ensangrentada.

Retrocedió con el sitio en que estaba el herido y fue reconocido por éste.

Enseguida fué llevado el agredido al hospital de la Princesa y el presunto autor del hecho al juzgado de guardia, ante cuya autoridad, parece manifestado que diferencias de opiniones relacionadas con sus oficios habían dado margen a la riña entablada entre ambos.

También en el fieltro de la carretera de Valencia promovieron, a las cinco de esta tarde, una sangrienta lucha seis trabajadores, resultando dos de estos gravemente heridos.

Los otros cuatro fueron llevados ante el juez de guardia. Dicese que el origen de la riña había sido una cuestión de intereses relacionada con el juego.

Los telegramas leídos por el señor ministro de la Gobernación esta tarde en el Congreso, dicen así:

Oviedo, 4 (6 t.). El gobernador al ministro de la Gobernación:

La reunión industrial celebróse con orden, e insistiendo en tener las tiendas cerradas. Una comisión de los mismos ha sido oída ante la junta arbitral; y para dar la protección debida a los dueños de establecimientos de comestibles, disuse que fuerzas de la guardia civil, carabineros, orden público y municipales patrullaran por las calles principales con órdenes severas para hacer respetar el derecho de todos.

Las patrullas han disuelto los grupos deteniendo a varias personas que con escándalo ejercían coacción.

Los industriales de todas clases tienen convenido abrir mañana sus establecimientos.

Oviedo, 5 (230 t.). Tengo el gusto de manifestar a V. E. que la población está perfectamente tranquila y que la mayoría de los comerciantes tienen abiertos sus establecimientos, y muchos acuden a pagar contribución industrial.

Lérida, 5 (945 m.). Gobernador al ministro: Acompañado del alcalde, acabo de recorrer las calles principales, donde he visto abiertas todas las tiendas. Queda terminado aquí el incidente.

Barcelona, 5. Capitán general al ministro: No ocurre novedad desde mi último parte. La población sigue en completo estado de tranquilidad. Las tiendas siguen como ayer, es decir, cerrados los escarpatares, pero las puertas abiertas. Los tranvías y medios de locomoción circulan libremente.

La mayoría de las fábricas siguen cerradas. No ocurre tampoco novedad en los pueblos fabriles inmediatos a esta.

La capilla pública empezará mañana en Palacio a las doce del día. Terminada la función religiosa, pasará la corte al salón de Columnas, donde tendrá lugar la piadosa ceremonia del lavatorio a 25 pobres.

A las cuatro de la tarde saldrá la corte con su acostumbrada pompa a visitar los sagrarios.

Ha salido para el Escorial el rey don Francisco de Asís.

Empieza a preocupar a los propietarios de fincas rústicas y urbanas el asunto de la contribución territorial, porque las delegaciones, en uso de sus atribuciones y con arreglo a la ley, han capitalizado ciertas fincas en tipos más altos que los que hasta ahora tenían, resultando que, aun rebajándose al 16 por 100 la contribución indicada, pagarán tanto o más que en años anteriores.

Con este motivo se celebrarán, según nuestros informes, reuniones de propietarios en casi todas las provincias para reclamar un tiempo hábil los que se crean perjudicados.

Segun nuestras noticias, la delegación de Madrid ha estudiado ya la instancia presentada por los propietarios de Madrid, solicitando que la contribución equivalente a la de sal se impusiese por territorial con arreglo al 1,80, en vez del 2,40 de los productos.

Parece que la resolución será negativa, porque la delegación entiende que debe satisfacerse el 2,40 por lo que hace a este semestre.

Hoy ha remitido la administración de Propiedades e Impuestos de Madrid al Ayuntamiento 110000 hojas para la formación del padron de inquilinato que ha de regir en el trimestre próximo.

Dicha oficina ha terminado las operaciones para la cobranza del impuesto equivalente al de la sal, faltando, solo llenar los recibos cobratorios, cuyo trabajo se está realizando con gran actividad para empezar la recaudación el día 15 del actual, según indicamos días pasados.

Se ha aprobado la prmita solicitada por los notarios de Arucas y Antigua (Canarias) D. Francisco Rodríguez y D. Antonio Diaz Fragozo.

Se ha mandado expedir títulos de procuradores a D. Modesto Agustí, don Fernando Flores y Medina y D. Francisco Uriarte Fraile.

En la corrida extraordinaria del 9 de abril se lidiarán, segun nuestras noticias, toros de la ganadería de D. Manuel Bañuelos, y en la primera de abono de una acreditada ganadería andaluza, por los tres espadas contratados.

Esta tarde se ha cantado en la capilla real la primera lamentación, música del maestro compositor malagueño don Juan Cansino, cuya obra ha sido escrupulosamente examinada por el entendido maestro de la misma Sr. D. Valentín de Zubiaurre.

El autor ha cedido esta composición al real archivo a instancia del Sr. Zubiaurre.

El Ayuntamiento de Madrid asistirá mañana y pasado a los divinos oficios, a las diez, en la iglesia de Santa María.

Ya han salido para Valladolid un magistrado del tribunal Supremo y un relator de la sala tercera del mismo, a fin de practicar la correspondiente sumaria, con motivo del incidente surgido hace poco tiempo entre dos magistrados de aquella audiencia.

Con la solemnidad de costumbre se ha verificado hoy la visita general de cárceles, a cuya ceremonia han asistido el presidente de la audiencia de este territorio, los magistrados de la misma y los jueces y promotores fiscales de los juzgados de primera instancia de Madrid.

Esta tarde no ha celebrado sesión la diputación provincial de Madrid, por falta de número. Se verificará el lunes próximo.

Hoy se ha di ho que en breve se cubrirán las plazas vacantes del alto personal de Hacienda, añadiéndose que sería aceptada la dimisión del actual director de Contribuciones.

tro de la contribución cobrada por territorial en el pasado.

Hemos oído que los aspirantes a las plazas de liquidadores no serán calificados por la junta hasta que termina las sesiones de Cortes.

La sesión de hoy en el Congreso se ha deslizado tranquilamente. Ha continuado el debate sobre el voto particular del señor Atharil, pronunciándose algunos diputados que siguen con interés este importante debate. El número de estos representantes es siempre reducido.

No sabemos si hoy terminará la discusión de este voto particular; solo podemos afirmar que las minorías pedirán votación nominal.

Como indicamos en la edición de provincias, no ha llegado a presentarse en la sesión de hoy el voto de confianza, cuyo apoyo había sido encomendado al Sr. Nuñez de Arce.

El gobierno ha visto con agrado esta resolución de sus amigos, porque entiende que no pudiendo tener más alcance que el otorgado ayer en la alta Cámara, era ocioso provocar una discusión en la cual, por la índole de la materia, se iba a discutir a los diputados de Cataluña en la necesidad de hacer declaraciones, a semejanza de la que hizo ayer el Sr. Maluquer, como senador por Cataluña.

Las minorías encuentran motivo de censura en esta determinación de los autores del voto de confianza, suponiéndolos inducidos por el gobierno, que trata de evitar a todo trance debates que puedan prejuzgar actitudes resultas para el porvenir.

Los ministeriales estiman suspicaces las afirmaciones de algunas minorías, especialmente la conservadora.</

Santo del día: San Celestino, papa y confesor.

Jueves 6 de abril de 1882.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Perifoneo especial del bello sexo, indispensable por su utilidad práctica, en toda casa de familia. Publica siempre los mejores modelos de toda clase de prendas de vestir para señoras, señoritas y niños, y exactísimos patrones para confeccionarlas en casa. Se envía el prospecto y número de muestra, gratis, a las señoras que gusten pedirlos a la administración, CARETAS, 12, PRINCIPAL, MADRID.

MUSICA BARATA.

Gratas y franco el gran catálogo nuevo de la incomparable Edición Peters, la más barata, correcta y mejor impresa. P. Martín, Correo, 4, Madrid.

SE VENDE EN LEGANES

La nueva y bonita casa, Santa Isabel núm. 2, esquina a la plaza del Progreso, renta de 8 a 9 reales diarios, para su ajuste en el piso bajo peluquería, darán razón.

PARA REPRESENTANTE DE

Una fábrica de papeles de lujo en Berlín, deseándose una persona apta para España. Sirvan remitir direcciones con indicación de referencias bajo la cifra J. U. 2788, a Rudolf Mosse Berlin S. W.

VENTA DE UNA DEHESA DE

Pasto y labor, sita en Hontanar, Toledo, en subasta pública voluntaria y estrajudicial que se celebrará en Toledo el día de abril corriente, de diez a doce de mañana ante el notario don Santiago Becker, calle de la Catedral Nueva, 23.

CORRIDA DE TOROS.—UNA

familia extranjera comprará cuatro asientos en un buen palco para la corrida del 9 del corriente mes. Dirigirse de 9 a 12, Atocha, 43, par. izqda.

SE VENDE UN TRONCO DE

Caballos españoles de 5 y 7 años y varios coches y guarniciones. Dan razón, Cruz, 23 armería.

REGIMIENTO MONTADO DE

Mungueros.—2.º batallón.—El día 12 del actual, y en el cuartel de San Gil, tendrá lugar a las diez de la mañana, la venta en pública subasta de cuatro caballos y un mulo de desecho que tiene el espedrado.—El comandante del detall, Angel Alzoa.

EN LA MAÑANA DEL 4.º SE

perdida una gorra de lana marina, color negro, lista blanca al pecho, cuatro ojos. En la calle de la Aduana, 26 sencillo, darán gratificación a quien la entregue.

SE VENDE JACA DE TIRO Y

Silla. Rey Francisco, 11.

ALMONEDA PARA AUSEN-

teso calle del Lobo, 9, principal izquierda.

MA DE CRIA PARA CASA

A la calle de Puerta de Toledo, 128.

YER TARDE, DIA 4, DE 8 A

10, se perdio un portamonedas, desde el Hipódromo al palacio de Indiferencia, contenido solo objetos de recuerdo y de ningun valor. A la persona que lo presente en la calle de Fuenca, 25, par. izqda., se le gratificará, además de cuando se con el dinero que contenia.

CARIDAD.

La implora una povera viuda, ciega y con tres hijos menores, sin amparo de nadie. San Opro, 6 patio primero, n.º 2, día.

DESPECHOS TELEGRAFICOS RECIBIDOS

del observatorio de Madrid sobre el estado atmosférico a las nueve de la mañana en varios puntos de la Península el día 4 de abril de 1882.

ANUNCIOS.

80 CENTIMOS PAQUETE, bugias transparentes del Esfinge, duración 35 horas. Atocha 27, Los Toros.

MA DE CRIA.—LA MEJOR

es la harina lactea Nestlé.

SE ABONA BONITO 'CLAS-

ificadas. Beatas, 8.

SE ALQUILA UN GRAN LO-

cal apropiado para cualquier industria, por estar comunicado por vía férrea con la estación del Mediodía. Pacifico, 12.

COLCHAS

Honesas, de realce y piqué de batista, de 18, 10, 12, 14, 16, 20, 25, 30 y 40 pesetas.

MANTAS

A PRECIOS DE FABRICA. ALMACENES: Montera, 30, entresuelo, frente al Pasaje.

ELIXIR DIGESTIVO DE TOR-

res. A la mañana, pepsina y pancreatina. Depósito, plaza de Isabel II núm. 1, farmacia.

PARA JARDINES

Cenadores, hancos, sillas, jarros, etc. Fabrica toda clase de muebles de hierro, según diseños. J. Nardín.—Arenal, 14.

AL PUBLICO

Se saca a recibir un gran partido de sillas, sillones, sofás, banquetas de piano y banquetas para recibimientos, en el bazar de sillería de madera encorvada de THONET HERMANOS, plaza del Angel, núm. 10, Madrid.

SEGURO. Por una imposición de 25000 pesetas se aseguran 50000 a favor de un niño o niña de 10 años. Para que el seguro cumpla 25 y si antes de este tiempo hubiere fallecido, se devuelve la imposición. En igual proporción, y también con otros muchos objetos, hace seguros sobre la vida. La New-York Co. autorizada en España, Montera, 20, Madrid.

NO MAS SANGRIAS con los preparados de acónito y canchalagua.—Jarabe 6 reales frasco.—Enolatur 10 rs.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 25, frente a la de Relatores.

TÉ PURGATIVO de CHAMBARO. Este té, únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente el estómago y sin fatiga. Así las personas más delicadas lo toman con gusto. Desembarrata el estómago de la bilis de los gases y de los humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Es a sus propiedades, que se atribuyen los efectos de este té: de espasmos de estómago, jaquecas, atontamientos, sofocaciones, náuseas de corazón, palpitaciones, males digestivos, etc. Es a sus propiedades, que se atribuyen los efectos de este té: de espasmos de estómago, jaquecas, atontamientos, sofocaciones, náuseas de corazón, palpitaciones, males digestivos, etc. EXIGIR LA MARCA D'EL FABRICA. Paris, 19, rue Bertin-Poirée, 19. Paris se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Parquet: 5.º Aleras y Garcia, Madrid; 3.º Carabots y C.º Barcelona; Madrid: en casa de los señores Chambaro y Mouton Mouton.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosforo de Cal. Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosforo de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el jarabe de Dusart, es en todos los períodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta a menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra a las nodrizas, enriquece su leche y no hay que temer para la criatura, ni colicos ni diarreas: la detención se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Mas tarde cuando el niño está débil, infatigable cuando sus carnes están flojas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se obtiene al embudo de cal un remedio que es siempre eficaz. Su acción reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas o padecen de males digestivos, así como en las que están debilitadas por la edad el trabajo o los excesos. Su uso es de gran precio para los físicos pues causa la cicatrización de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación. En resumen el jarabe y el vino de Dusart estimulan el espíritu, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Paris: Casa GRIMAUD y C.º, 8, rue Vivienne.

VINO DEFRESNE con PEPTONA Tónico-Nutritivo. Este vino, grado al paladar, se emplea muy especialmente en los casos de: Debilidad, Las Menstruaciones difíciles, El Emprovemento de la Cita, Las Anemias, La Pálida, La Neuritis, La Inspección, La Tisis pulmonar. Antiguamente los vómitos de las mujeres embarazadas, al rededor del cuello de las amas de cría.—Dosis: Media copa a los postres. PEPTONA DEFRESNE (CARNE ASIMILABLE) LA UNICA ACEPTADA EN LOS HOSPITALES. La única premiada en la sección francesa el año 1878. DEPOSITO, Parrocquia de St. Germain, 1070 de la PARRISIANA.

UNGUENTO GIBBERT. Maravilloso remedio contra el cáncer, úlceras, fistulas, gangrena y escrofulismo. Especifico sin rival para la pronta y radical curación de toda clase de llagas y úlceras cancerosas, gangrenosas y escrofulosas, carbuncos, venéreas y sifilíticas, y de cualquier otro carácter, tumores, senos, fistulas, etc., en cualquier región del cuerpo que se encuentre, que se encuentre en el momento de su principio. Siendo el principal objeto de estos anuncios dar a conocer y propagar el uso de este notabilísimo remedio, se dará gratis a las personas que acrediten ser pobres y lo necesitan por padecer algunas de las enfermedades a que se aplica, previa consulta, también gratis; para los que se encuentren en tales condiciones con consulta de diez a seis de la tarde, todos los días no festivos en el gabinete de consulta de Martínez, especialista, MAGDALENA, 19 duplicado, principal.

VELOUTINE CHES FAY. Gran éxito en Paris. POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO INVISIBLE Y ADHERENTE. DA AL CUTIS FINEZURA Y TRANSPARENCIA. Inventor CHARLES FAY, 9, rue de la Paix, PARIS. Se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluquerías y tiendas de quiniela. Despedir de las falsificaciones.

INSTANTANEA para Barba. (1 frasco) sin preparación ni lavado. FILLIOL, 47, rue Vivienne, Paris. Depósito en Barcelona, A Casanova y compañía.

ELIXIR ENFERMEDADES del ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgia, Diarreas, Vómitos, Pesadillas del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. CURACION CIERTA tomando desde el primer día. (Pepsina Vegetal) PARIS, Vista por Hugué: TROUETTE-PERRET 163 y 165, rue de SAINT-ANTOINE. Depósito en todas las Farmacias.

DEVOCIONARIO. Novedad y completo surtido. Librería de J. GASPARI, editor. 3.º MONTERA, 2.

DOCTOR GONL. SE VENDE UNA BELLA Sra. Estranjera, calle de S. Opro, núm. 8. SE ADMITE DE OFICIAL (primero en el registro de la propiedad de Ta'alla (Navarra) persona competente y con importantes conocimientos a razón de 400 rs. mensuales.

ARAÑAS. AL QUE HAYA PERDIDO UN Aburro, Obelisco, 14, valla. SE CEDE SALA Y GABINETE. SAduana, 8, segundo.

CARIDAD. La implora una pobre viuda, lleva 6 años en la cama postrada de pies y manos, sin amparo de padres, con cuatro hijos, avisó a sus hijos de corte de la vida, para que se acuerden de ella. Foleyo, núm. 19, principal. EN 1600 RS. PIANO VERTICAL en buen uso. Verónica, 5, bajo.

ALMANAQUE. Sexto de nov.—San Celestino, papa y confesor. Sol sale a las 3:25 de la mañana, y se pone a las 6:31 de la tarde. Luna llena el 3: cuarto menguante el 11.

CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de franco con esta fecha: 13 Agapito Barona, Aranjuez, 113 Antonio Ruiz, Jaen, 114 Amalia Rodriguez, Sevilla, 115 Anastasio Garcia, Quintanar de la Orden, 116 Antonio Luis, Huelva, 117 Castro y Otero, Vigo, 118 Francisco J. Baeza, 119 Francisco Velazquez, Sevilla, 120 Francisco Torres, Valladolid, 121 Juan Leon, Valdepeñas, 122 Jorquera y Walker, Cartagena, 123 José Ortiz, Ceñti, 124 Leonarda Arredondo, Málaga, 125 Micaela Ganuza, Zaragoza, 126 Marcelino Pérez, Pozuelo de Belmonte, 127 Mariano Peláez, Valladolid, 128 María Cruz, Avila, 129 Manuel Peinado, Jaen, 130 Nicolás Ormaechea, Burgos, 131 Pedro Barco, Jerez de la Frontera, 132 Pedro Saenz, Torrecilla de Carmona, 133 Pedro Cañon, Valladolid, 134 Ricardo-hermanos, Huelva, 135 S. M. Pratijsú y C.º, Barcelona, 136 Teresa Orejon, Valdecaas, 137 Tomás Masferrer, Sevilla, 138 Teresa Otero, Barcelona, 139 Vicente Gil, Victoria, 140 Vidua de hijo de E. Perez, Málaga. Madrid 3 de abril de 1882.—El administrador, José María Soler.

CULTOS.

Además de los que en otro lugar publicamos, se celebrarán los siguientes: En las PARROQUIAS, CAPILLA REAL y otros templos, se cantarán maitines y laudes comenzando a las cinco de la tarde. Por la noche a las ocho predicarán el sermón de Pasión los señores oradores siguientes: En la Capilla Real, D. J. Antonio Trucharte, canónigo de Lugo. Iglesia de San Isidro, D. Vicente Rodríguez.—Capilla del Santísimo Cristo de la Salud, don José Albanes.—Iglesia de la Encarnación, el Sr. Fernandez Zunzunegui.—Parroquia de Santa María, D. Castro Porras, San Gines, D. P. Serra.—San Nicolás, D. Luis Biezma.—Carmen Calzado, D. Antonio Párram.—San Pedro, D. Carlos Ancos.—San Andrés, D. Justo Rubio Garcia.—San Juan, don Mariano Puyol y Anglada.—San Sebastián, D. German Alcedo.—Santiago, D. Roman Moreno Tereso.—San Luis, don Francisco Bustindui.—San José, el P. P. Antonio de San Millán, D. Lope Bastelleros.—Parroquia de Chamberi, el señor cura.—Parroquia de la Florida, D. Paulino Corrales.—Castro de S. Bernardino, don Juan Antonio de S. Antonio.—San Juan de los Rios, don Antonio Garcia Cano.—Descalzas Reales, el padre Pardo.—Buena-Dicha, D. Juan Manuel Caris.—Escuelas Nuevas, el Sr. Alcedo.—En las Recogidas, D. Julio Berriz.—Oratorio del Olivar, el Sr. Uribe. Monjas de Santa Isabel, D. Jaime Cardona.—Capilla de la Paloma, D. Manuel Alonso.—Iglesia de la Visitación, D. Bonifacio Sanchez.—Santa Catalina, don Gregorio, D. Agustín Lorente.—Carbóneras, el Sr. Barbajero.—Hospicio, D. Fermín Alia.—San Ignacio, D. Juan Manuel Vitarre.—Hospicio de S. Carlos, D. Vicente Soler.—Hospicio de San Pedro (Torreclilla del Leal), el Sr. Greño.—Iglesia de la Pasión, D. Juan Quintana.—Monjas de Don Juan de Alarcón, D. José Vierna. Mañana viernes a las seis, habrá sermón de Pasión que predicará: En San Martín, D. Santiago Lamana.—En las Trinitarias de S. José Antonio Garcia de la Iglesia, Escuelas Pías de San Fernando, D. Francisco Perez.—San Marcos, D. Francisco Saiz.—En la capilla de Sirventes (Fomento, 3), el padre Manuel de las Palmas de la compañía de Jesús. En los conventos de religiosas Trinitarias y Mercenarias, se dará al anochecer la absolución general. VISITA DE LA CORTE DE MARIA. EN NUESTRA SEÑORA DE ATOCHA.—Su escoba titular. EN LA PARROQUIA DE SAN LUIS.—Nuestra Señora de Covadonga.

DIRECCION DE LA FEUDA.

El señor cura de esta parroquia, don Juan Manuel Vitarre, ha dispuesto que se reúnan los señores propietarios de las fincas que pertenecen a esta parroquia, para el día 11 del corriente, a las diez de la mañana, en la casa de la parroquia, para tratar de las cosas que se refieren a la Feuda.

DELEGACION DE HACIENDA

Administración de contribuciones y rentas de la provincia de Madrid.—Habiéndose dividido el territorio de esta provincia en 31 de diciembre último, relativo a la contribución industrial, el gremio de médicos-cirujanos en dos clases, los de solo ejercicio de la cirugía, y los que ejercen la cirugía, esta administración convoca a los industriales que hayan de formar parte de estos dos nuevos gremios para el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, en la oficina de esta administración, sito en la calle de San Bernardo, número 18, con objeto de nombrar sus síndicos y proceder al sorteo de las clases que se exponen a lo que se comunica al público para su conocimiento. Madrid 4 de abril de 1882.—El administrador de contribuciones y rentas C. Cortina.

MONUMENTOS.

Establecida por la Correspondencia de España desde hace algunos años la costumbre de dar una sucinta reseña de los monumentos que el Jueves y Viernes Santo, se veneran en la ciudad de Madrid, nos creemos a los dispuestos de hacer dicho trabajo, por ser ya aquellos de notoriedad conocida de nuestros lectores. Sin embargo, algo diremos del que en el presente año habrá de estrenarse en la iglesia parroquial de San Lorenzo, y que en la parte superior del rotulo se ostenta un magnífico lienzo, en el que están hábilmente dibujados los atributos de la Pasión, rodeados de angelitos.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

PLAZA DE TOROS.

En la tarde del domingo de Pascua de Resurrección, de 8 de abril del corriente año de 1882, se inaugurarán las funciones de la temporada, ejecutándose una corrida de toros de tarde, con el lujo y aparato correspondiente; y al día siguiente, lunes 10, tendrá lugar la primera función ordinaria ó de abono. Agradecida la empresa a los labores que el público le ha distinguido en los años anteriores, no ha omitido gastos ni sacrificios de ningún género para conseguir el espectáculo predilecto de los habitantes de esta capital todo el brillo y luz que el mismo requiere.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.

RENTAS ESTANCADAS

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de abril de 1882. Ha de constar de 40000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razón de tres pesetas la fracción de décimo.